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I. Верны ли следующие суждения? 
 

1. Верны ли следующие суждения о глобальных проблемах 
современности? 

А) Проблема равномерного распределения мировых экономических 
ресурсов, в отличие от угрозы ядерной войны, не является глобальной 
проблемой современности. 

Б) Преодоление глобальных проблем современности возможно 
благодаря усилиям двух-трех ведущих мировых держав. 

1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 
 
2. Верны ли следующие суждения об имущественной ответственности? 
А) Имущественный характер ответственности предполагается в 

гражданском праве. 
Б) Меры имущественной ответственности могут иметь место в 

административном праве. 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 
 
3. Верны ли следующие суждения о Конституции Российской 

Федерации? 
А) Конституция Российской Федерации была принята 12 декабря 1993 

года. 
Б) Конституция Российской Федерации является сводом законов 

России. 
1) Верно только А. 



2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 
 
4. Верны ли следующие суждения о функциях государства? 
А) Функции государства выражают сущность и социальное назначение 

государства. 
Б) Функции государства неизменны у различных государств на всех 

этапах их развития. 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 
 
5. Верны ли следующие суждения о государственном регулировании? 
 А) Субъектами государственного регулирования экономики могут 

быть отдельные предприятия (отрасли) или экономика в целом. 
Б) Объектами государственного регулирования экономики выступают 

органы законодательной, исполнительной и судебной власти. 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 
 
6. Верны ли следующие суждения о форме правления в России? 
А) Россия – президентская республика. 
Б) Россия – парламентская республика. 
 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 
 
7. Верны ли следующие суждения  о форме государственного 

устройства? 
А) Государство по форме государственного устройства может быть 

унитарным, федеративным и конфедеративным. 
Б) Унитарные государства могут быть централизованными и 

децентрализованными. 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 
 
8. Верны ли следующие суждения  об институтах политической 



системы? 
А) Из всех институтов политической системы только государство 

обладает суверенитетом. 
Б) Политические партии не обладают государственной властью, но, как 

правило, ставят цель овладеть ею. 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 

 
9. Верны ли следующие суждения о порядке избрания Президента 

России?  
А. Президент России избирается населением с последующим 

утверждением Государственной Думой. 
Б. Президента России избирает коллегия выборщиков во главе с 

Председателем Правительства. 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 

 
10. Верны ли следующие суждения о девиантном поведении? 
А. Девиантное поведение всегда подразумевает угрозу для общества со 

стороны отдельного индивида. 
Б. Девиантное поведение отдельных индивидов может являться 

стимулом для социального развития. 
1) Верно только А. 
2) Верно только Б. 
3) Верны оба суждения. 
4) Оба суждения неверны. 

 

 

 

II. Установите соответствие: к каждой позиции из первого столбца 
подберите позицию из второго столбца. Каждой позиции левого столбца 
может соответствовать только одна позиция из правого столбца. Выбранные 
цифры запишите в таблицу. 

 
 

1. Установите соответствие между характеристикой республики и ее 
видом. 



ХАРАКТЕРИСТИКА ВИД РЕСПУБЛИК 
А) президент избирается 

парламентом или специальной 
коллегией, создаваемой парламентом; 

Б) правительство формируется 
парламентским путем; 

В) президент избирается 
населением; 

Г) правительство ответственно 
перед парламентом; 

Д) отсутствует должность 
премьер министра 

1. парламентская; 
2. президентская 

 
А Б В Г Д 

1 1 2 1 2 
 
 
2. Установите соответствие между характеристикой теории 

происхождения государства и самой теорией. 
ХАРАКТЕРИСТИКА  ТЕОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ 

ГОСУДАРСТВА 
А) государство - результат 

разрастания семьи; 
Б) государство - результат 

расслоения общества; 
В) государство создано богом; 
Г) государство - результат 

сознательного соглашения людей; 
Д) государство образовалось 

для поддержания власти одной 
доминантной особи  над другой 

1. договорная; 
2. теологическая; 
3. насилия; 
4. марксистская; 
5. патриархальная. 

 
А Б В Г Д 

5 4 2 1 3 
 
 

3. Установите соответствие между отдельными религиозными идеями 
(постулатами) и конкретной мировой религией.  

РЕЛИГИОЗНЫЕ ИДЕИ И 
ПРОЯВЛЕНИЕ КУЛЬТА 

МИРОВЫЕ РЕЛИГИИ 



А) идея триединства 
божественной сущности; 

Б) ежедневное пятикратное 
совершение намаза; 

В) медитация; 
Г) вера в Иисуса Христа; 
Д) совершение хаджа в Мекку 

1) буддизм; 
2) христианство; 
3) ислам 

 
А Б В Г Д 
2 3 1 2 3 

 
 
4. Установите соответствие между отдельными государственными 

органами (должностными лицами) Российской Федерации и сроком их 
полномочий.  

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ 
ОРГАНЫ 

СРОК ПОЛНОМОЧИЙ 

А) Президент Российской 
Федерации; 

Б) Государственная Дума 
Федерального Собрания Российской 
Федерации; 

В) Председатель Правительства 
Российской Федерации; 

Г) Судья Конституционного 
Суда Российской Федерации; 

Д) Уполномоченный по правам 
человека в Российской Федерации  

1) 5 лет; 
2) 6 лет; 
3) 7 лет; 
4) Конституция Российской 

Федерации не определяет срок 
полномочий 

 
А Б В Г Д 
2 1 4 4 4 

 
 
5. Установите соответствие между группой общественных отношений 

и отраслью права, их регулирующей. 
ОБЩЕСТВЕННЫЕ 
ОТНОШЕНИЯ 

ОТРАСЛЬ ПРАВА 

А) отношения купли-продажи; 
Б) алиментные отношения; 
В) отношения подряда; 
Г) отношения совместной 

собственности супругов; 
Д) отношения пожизненного 

содержания с иждивением 

1) гражданское право; 
2) семейное право 



 
 

А Б В Г Д 
1 2 1 2 1 
 
 
6. Установите соответствие между санкцией и видом санкции. 

САНКЦИЯ ВИД САНКЦИИ 
А) выговор; 
Б) предупреждение; 
В) лишение специального 

права, предоставленного 
физическому лицу; 

Г) конфискация орудия, 
предмета совершения 
правонарушения; 

Д) Замечание 
 

1. административное 
наказание; 

2. дисциплинарное 
взыскание 

 
А Б В Г Д 

2 1 1 1 2 
 
 
7. Установите соответствие между конкретными государствами и 

формами правления в них. 
ГОСУДАРСТВО ФОРМА ПРАВЛЕНИЯ 
А) Швеция; 
Б) Болгария; 
В) Великобритания; 
Г) Польша; 
Д) Испания 
 

1. монархия; 
2. республика 

 
А Б В Г Д 

1 2 2 1 2 
 
 
8. Установите соответствие между должностными лицами и 

особенностями их правового статуса в соответствие с Конституцией 
Российской Федерации. 

ОСОБЕННОСТИ 
ПРАВОВОГО СТАТУСА 

ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА 



А) назначает федеральных 
министров; 

Б) возглавляет высший 
исполнительный орган власти; 

В) является гарантом 
Конституции Российской Федерации; 

Г) назначается 
Государственной Думой; 

Д) назначает выборы 
Государственной Думы 

1) Президент Российской 
Федерации; 

2) Председатель Правительства 
Российской Федерации; 

3) Председатель Счетной 
Палаты Российской Федерации 

 
А Б В Г Д 
1 2 1 3 1 

 
 
9. Установите соответствие конституционных прав и свобод их видам.  
ПРАВА И СВОБОДЫ ВИДЫ 

А) право на жизнь; 
Б) право собственности; 
В) право на благоприятную 
окружающую среду; 
Г) свобода совести; 
Д) право на объединение 

1. личные права и свободы; 
2. политические права и свободы; 
3. экономические, социальные и 
культурные права и свободы 

 
А Б В Г Д 
1 3 3 1 2 
 
10. Установите соответствие между государством и его формой 

государственного устройства.  
ГОСУДАРСТВО ФОРМА ГОСУДАРСТВЕННОГО 

УСТРОЙСТВА 
А) США; 
Б) Франция; 
В) Россия; 
Г) Украина; 
Д) Чехословакия 

1. унитарное государство; 
2. национальная федерация; 
3. смешанная федерация; 
4. территориальная федерация; 
 

 
А Б В Г Д 
4 1 3 1 2 

 
 
 
III. Запишите слово, пропущенное в схеме. 
 



1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Форма государства  

форма правления 

форма политического 
режима 

форма государственного 
устройства 

Исторические типы 

государства 

рабовладельческое 

капиталистическое 

феодальное 

социалистическое 

Формы вины  

умысел 

прямой 

неосторожность 

косвенный 

легкомыслие 
 

небрежность 
 



4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.  
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Нормы 

естественные 

социальные 

технические 

Преступления  

небольшой тяжести 
 

тяжкие 

средней тяжести 

особо тяжкие 

Логическая структура нормы права 

гипотеза диспозиция санкция 



7.  

 

 

 

 

 

8.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.  

 

 

 

 

 
10.  

 

 

 

 

Формы рационального познания 

понятие суждение умозаключение 

Субъекты РФ 

республика 

край 

область 

город федерального значения  

автономная область 

автономный округ 

Структура политической системы 
общества 

идеологическая подсистема 
 

коммуникативная 

институциональная подсистема 

Подсистемы общества 

экономическая политическая социальная духовная 



 

 

 

 
 
 
IV. Задача 
 
Задача 1. 
Итальянская туристическая компания зафрахтовала теплоход «Максим 

Горький» с российским экипажем на борту, приписанный к 
Новороссийскому порту, для туристического круиза вокруг Америки. Когда 
судно находилось в нейтральных водах Атлантического океана, на его борту 
при попытке продать крупную партию наркотиков был задержан с поличным 
британский поданный Дж.Смит. 

Проанализируйте данную ситуацию. По уголовному закону какого 
государства следует привлечь к ответственности британского подданного? 
Будет ли иметь значение наличие договора о правовой помощи? Как следует 
решить вопрос об уголовной ответственности, если такой договор между 
государствами был заключен и ратифицирован? 

 
Решение: 
Дж. Смит должен быть привлечен к уголовной ответственности по 

уголовному закону России независимо от его гражданства и места 
нахождения судна по смыслу части 3 статьи 11 Уголовного кодекса 
Российской Федерации. 

Наличие Договора о правовой помощи может иметь значение только в 
случае выполнения его условий (запрос о выдаче и т.д.) и в случае согласия 
российских властей выдать Дж. Смита государству гражданства. 

Отсутствие договора о правовой помощи или его правовой статус  - 
ратифицирован или нет, как правило, не является категорическим 
основанием для отказа в выдаче. Экстрадиция может быть осуществлена 
исходя из принципа доброй воли и взаимности.   

 
 
Задача 2. 

Семёнов во время ссоры в состоянии лёгкого наркотического опьянения 
избил жену. Затем он взял кухонный нож и, угрожая её зарезать, заставил 
жену завязать вокруг шеи бельевую верёвку и повеситься на крюке. Однако 
верёвка, не выдержав тяжести тела, лопнула, и жена Семёнова упала, 
ударившись головой о батарею центрального отопления. Результаты 
судебно-медицинской экспертизы показали, что от избиения наступил лёгкий 
вред здоровью, а от удара головой о батарею – тяжкий вред. 

регулятивная подсистема 



Проанализируйте данную ситуацию. Какое общественно опасное деяние 
совершил Семёнов? Изменится ли уголовно-правовая оценка действий 
Семёнова, если наступит смерть его жены от удара головой о батарею? 

 
Решение:  
В соответствии с уголовным законодательством России Семёнов 

совершил следующие преступления: причинение умышленного вреда 
здоровью своей жены; покушение на убийство, повлекшее тяжкий вред 
здоровью. Если наступит смерть жены Семёнова, то его действия также 
будут квалифицированны как покушение на убийство, так как 
действительное развитие причинной связи здесь не совпадает с 
предполагаемым и смерть жены Семёнова не является результатом 
удушения. 

 


